

签完合同一个月才发现合同上多出几个字

# 5个字价值600万元?

## 律师:签合同前一定要仔细审查

■记者 杨微微

5个字价值600万元?相信很多人对此第一反应是:这肯定是某著名书法家的墨宝。然而对我市某公司来说,因为没有注意合同上突然多出来的5个字,差点赔上600万元。

### 合同里多出5个字

王先生所在的公司要在某工业区建新厂房。几个月前,他负责代表公司跟某建筑公司签订施工合同协议书的具体条款。双方谈了一个多月,还对其中某条款的具体内容,反复修改了多次后才最终确定下来。

“最后一份草稿确定下来后,我们公司盖上了公章。”王先生给记者看了一叠双方一路谈下来修改过的多份草稿,最后双方都确定一份草稿后,王先生的公司盖上了公章。王先生说,因为其中一条条款的某个数字需要更改,他将这份盖了公章的合同交给对方修改,对方修改后,重新打印了一份给潘先生。

“我拿过合同后,看了一下修改的地方,就盖了章给我们老总签字,根本没注意另外一条后面加了个括号并多加了几个字。”王先生说,因为反复修改多次,前几次都没有出现这5个字,所以他也再没仔细从头至尾看一遍,就盖章了。

签订合同一个月后,同行问起王先生当

### 签订合同前一定要审查

就此,记者咨询了浙江合一律师事务所肖成飞律师。他表示,根据《合同法》,一方以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危,使对方在违背真实意思的情况下订立的合同,受损害方有权请求人民法院或者仲裁机构变更或者撤销合同。建筑公司如果是故意在王先生不知情的情况下,添加让王先生公司损失600万元的文字,属于欺诈行为。

那么,如果市民签订合同后发现合同中有问题,该怎么办呢?肖成飞给出了两个方

初是怎么签合同的,王先生回去翻看合同才发现合同有问题,最终敲定的合同上多出5个字“不包括材料”。这5个字可把王先生吓得不敢,他立即查看之前所有草稿,发现都没有这5个字。

为什么最后敲定的合同上会出现这5个字?王先生疑惑地打电话给建筑公司,询问多出来的5个字是不是故意为之?在王先生气愤地责问下,对方承认是他们搞错了,愿意把合同归还。

“他们是施工方,我们把厂房承包给他们建设,如果多了‘不包括材料’这5个字,从字面上解释,整个工程下来我们要多付600万元,实际上我们已经把材料费算进去了。”王先生说,如果没有及时发现这个错误,往后双方将会产生更大的纠纷,如今对方承认是他们出错,这事算是圆满收场了。

王先生希望借此提醒市民,在签订合同前,一定要仔细再看一遍,一时疏忽的后果难以想象。

案:首先,可以与对方协商,重新签订合同或者补充合同以对前合同更正;其次,无法协商更正错误条款和文字的,就要尽量寻找证据,以证实双方原先的真实意思。

肖成飞强调,合同在签字后才发现错误,已经非常被动。市民在跟他人签订合同前一定要注意合同审查,审查主体是否合格、合同内容是否严密,还要注意部分合同的关键词,比如“定金”和“订金”、“盖章后生效”和“签字或者盖章后生效”等区别。

## 锁芯被化学成分侵蚀 致防盗锁钥匙拔不出

本报讯(记者 项颖 通讯员 陈晓玲)日前,市民郑先生在市区某锁店购买了一把摩托车防盗锁,在一次使用后,钥匙无法从锁内拔出。花了几十元买的锁质量竟然这么差,郑先生很是气愤,于是上门向锁店讨说法,并要求店方赔偿。

店主表示,锁已经卖出几个月了,是郑先生使用不当造成的,拒负责任。郑先生向工商局

12315投诉。

维权人员展开调查。经鉴定,防盗锁锁芯因为被化学成分侵蚀,钥匙才会拔不出,可能是郑先生在日常使用中不小心沾到,店方没有责任。但郑先生对此结果不满意。为安抚郑先生,维权人员向锁店店主提出,希望可以按照进价再卖一把锁给郑先生。店主接受,郑先生也表示满意。



昨日5时30分许,金某驾驶三轮电动车经过马陶线冯渡村段时,因前方有沙堆占据道路,他在紧急变道时与后方驶来的三轮摩托车相撞,致使多人受轻微伤。

交警在勘查现场时发现,三轮摩托车上装载着一头牛犊,因无法出来,躁动不安。目前事故还在进一步调查中。

(薛道燃)

## R 街头巷尾

Rui an

Tel:6688 6688

### 冒充弟弟身份潜逃 边防民警跨省追捕

12月4日晚,盗窃工业原材料、案值13万元的湖南籍在逃人员郑某,以兄弟身份潜逃两年多后,被飞云江边防派出所民警从广东东莞押回瑞安。

2009年8月上旬,郑某伙同他人,在瑞安经济开发区某公司仓库内连续多次盗取工业原材“银点”约13公斤,案值13万元。案发后,郑某“人间蒸发”。

今年11月中旬,飞云江边防派出所一追逃小组前往湖南郑某的老家排查,发现郑某

妻子的户籍信息,其关系人为郑某弟弟。经过分析比对照片等信息,民警确定郑某冒用了其弟弟的身份潜逃,目前在广东东莞务工。

11月19日,飞云江边防派出所另一在逃的追逃小组立即在东莞展开摸排工作。经过10多天的工作,民警从东莞一乡镇的200多家鞋厂中获取了郑某的蛛丝马迹。在当地警方的配合下,追逃民警最终锁定了郑某所在的鞋厂。12月1日下午,郑某下班时,被追逃民警堵在了厂门口。(赵雪 高强)

## 五粮液专卖店“买一送一”大酬宾

即日起至12月25日,因数量有限活动只针对办酒席客户



新年将近,五粮液在高端白酒市场上一路高歌,成为炙手可热的酒类消费品。日前,笔者从万盛酒行五粮液专卖店了解到,该店从即日起启动“年末买一送一”特大优惠活动,因数量有限,活动截止时间为12月25日。

听到这一消息,将在元旦举行婚礼的新郎官李先生可是乐开了花,本来就想每桌配一瓶五粮液的,现在碰上了专卖店的这个活动,计算一下,“买一送一”可省下很多的喜酒

费用。李先生表示,他是万盛酒行的常客,现在市场上假酒盛行,还是在万盛酒行五粮液专卖店买酒最为放心。

据该店负责人介绍,因为数量有限,此次“买一送一”活动只针对摆酒席的客户,有需要的客户在12月5日至25日期间,凭本报道到万盛酒行五粮液专卖店订购即可。此外,该专卖店在近日还引进了系列高档五粮液,专门为有收藏爱好的客户准备,详情可进店咨询。

据了解,万盛酒行五粮液专卖店为五粮液在瑞唯一合法代理商。多年来,该店诚信经营,一直积极参与抵制销售五粮液假酒,连续多年被工商部门评为3·15消费维权单位。

(陈艳)

活动咨询电话:65657989

专卖店地址:商城大道121-123号



## 瑞安五洲小额贷款股份有限公司

因公司业务发展的需要,特面向社会公开诚聘客户经理若干名,性别不限,待遇面议。基本条件:

1. 全日制大专以上学历,从事银行信贷工作1年以上,有较强的责任心和团队合作精神。
2. 身体健康、品行端正、无不良记录。
3. 拥有瑞安市常住户籍和固定住所。

报名方式:有意者请于2011年12月15日前携带个人简历、学历证书、身份证等相关资料原件、复印件及二寸免冠彩色照片1张,到塘下大道6号五洲小额贷款公司大楼三楼综合部报名。

电话:0577-25855015 联系人:张先生

瑞安五洲小额贷款股份有限公司  
2011年12月6日



招聘启事